

琼瑶诉于正侵权案终审维持原判

500万元“罚金”能否遏制影视创作浮躁之风？



于正

北京市高级人民法院16日就台湾作家琼瑶诉大陆编剧于正等著作权侵权案作出二审终审判决，维持原判，认定《宫锁连城》侵犯《梅花烙》的改编权和摄制权，判令被告方停止侵权，于正向琼瑶道歉，被告方赔偿原告500万元。

法院二审维持原判

2014年4月8日，由于正（本名余征）编剧的古装电视剧《宫锁连城》

登陆湖南卫视金鹰独播剧场，取得较好收视成绩。4月15日，台湾编剧琼瑶（本名陈喆）在微博上发布公开信，指《宫锁连城》涉嫌抄袭《梅花烙》，于正当日发表微博称剧本没有问题。

4月28日，琼瑶委托北京盈科律师事务所律师王军向北京市第三中级人民法院提起诉讼。法院在就琼瑶是否有资格控告于正侵权、于正是否侵权以及侵权处罚额度等焦点问题开庭审理后，最终认定《宫锁连城》侵犯《梅花烙》的改编权和摄制权，判令被告方停止侵权，于正向琼瑶道歉，于正及四家公司连带赔偿琼瑶500万元。

对于该项判决，于正方面提起上诉。今年4月8日，北京市高院二审审理此案，双方均提交新证据。于正一方当庭提交了刚从台湾获得《梅花烙》的登记资料作为新证据，称可以证明琼瑶早已将《梅花烙》著作财产权转让给了怡人传播有限公司，因此琼瑶不是本案的适格主体。

而琼瑶方则表示在二审举证期限内提交了两份公证书作为新证据：于正分别于2006年11月7日及2007年3月29日发表的博客文章。被上诉方琼瑶的代理人认为，这两篇文章表明于正十分喜爱琼瑶的作品《梅花烙》，主人公及作品情节早已深入人心，因此于正将《梅花烙》里的相关内容用于日后编写剧本，不可能出于巧合。

12月16日，北京市高院作出二审判决，驳回于正上诉，维持原判。

对于该判决，琼瑶通过代理律师王军表示，她始终相信法律会有一个公平公正的判决。于正方委托代理律师马晓刚表示，他个人对判决结果遗憾。

琼瑶：编剧应靠作品立身

“近年来，大陆影视市场发展迅速，影视剧的创作也呈现出井喷式的态势，从编剧的角度而言，市场的

欣欣向荣带给我们更多的机遇，但也对编剧提出了更高的要求。”琼瑶认为，好的剧本应该兼顾内容、质量、正能量、价值观和教育意义，一部优秀的剧本离不开编剧多年不间断的辛苦学习和艰辛创作，要真正静下心来，耐得住寂寞，才有可能为观众奉献出优秀的影视作品。

“靠抄袭、炒作的手法来吸引观众，短期内或许能够博到眼球，但长远来看，还是要靠作品立身。”琼瑶说，“原创作者的积极性要保护，原创的良好环境要维系。唯有如此，才会有更多的优秀作品出现。”

赢官司输市场现象待改变

北京天驰君泰律师事务所合伙人董媛媛认为，琼瑶诉于正案的判赔金额较大，保护力度值得肯定。应该加大侵权成本，让侵权者不敢心存侥幸，减少赢了官司、输了市场的现象发生。

国家知识产权局条法司原司长



琼瑶

尹新天此前受访时表示，我国目前的知识产权侵权案件采取的是“填平原则”，即原告方损失多少，被告方来填平。这种原则主要是对被侵权方的一种补偿，而对侵权方而言缺少惩戒。实践中，“赢了官司输了市场”的现象仍一定程度存在，这种现象亟待改变。而国外，对于知识产权的保护十分严厉，“天价”赔偿屡见不鲜。

记者涂铭 熊琳 林苗苗 李寒芳
(据新华社北京12月18日电)

香港女导演黄真真推新片《消失的爱人》 黎明王珞丹以文艺片贺岁

本报海口12月18日讯（记者卫小林）在贺岁档由《寻龙诀》拉开票房激战帷幕之后，谁能在竞争激烈的贺岁档以新招制胜很受业内关注。记者今天从海南几大院线获悉，由香港女导演黄真真执导的新片《消失的爱人》日前定档明年1月15日上映，她将让主演黎明和王珞丹以文艺片类型向影迷贺岁。

据介绍，《消失的爱人》是黄真真继《被偷走的那五年》、《闺蜜》之后的又一部情感影片，该片秉承黄真真作品的一贯特色，以准确把握都市男女的情感取胜，属于一部特色突出的艺术片。为了让黄真真这位华语电影圈

的情感专家的新片吸引更多观众，片方今天发布了一组《消失的爱人》漫画版海报，用漫画形式讲述了该片的故事内核，极具创意。

记者了解到，该片除黎明、王珞丹领衔主演外，还有林俊杰和张榕容倾情加盟。故事以一句颇具文艺气息的说法“只有爱她的人才能看到她的灵魂”为依据，讲述了黎明扮演的丈夫凯峰，因为王珞丹饰演的妻子秋捷亡故而相思成疾后发生的传奇故事，凯峰因思恋秋捷，居然借助灵媒之手召回秋捷灵魂，从而与亡妻再续一段未了情，颇具《人鬼情未了》的文艺范儿。

本报海口12月18日讯（记者卫小林）记者今天从海南院线业内人士获悉，随着《寻龙诀》和《万万没想到》今天同步上映，今年贺岁档最热票房大战终于打响，《寻龙诀》全国首日票房高达1.5亿元。

据介绍，由于《寻龙诀》依据有大量粉丝的《鬼吹灯》改编，因此该片未映先红。从今天零点点映场起，该片票房一路狂奔，仅点映场就达到866万元。今天白天，影院票房大热，截至下午1时，全国票房便突破1亿元。由于如今大多数影迷都是提前网购影票，因此截至今晚9时30分，该片全国票房便达1.5亿元。

贺岁档票房大战终于打响 《寻龙诀》首日票房1.5亿元



《寻龙诀》中的黄渤、舒淇、陈坤（左起）

记者了解到，在12月12日、13日两天点映时就创下1.12亿元的喜剧片《万万没想到》，今天没能胜过《寻龙诀》，截

至今晚9时，该片首日票房仅收5000万元，加上点映票房，累计已达1.6亿元。

同为具有很高知名度的IP改编电影，两部影片差距缘何如此巨大？海南院线业内人士告诉记者，主要差在阵容、投资上。如《寻龙诀》的主演都是一线明星，包括黄渤、陈坤、夏雨、舒淇、杨颖等。但《万万没想到》几乎都是网剧演员，属于银幕新星；另外，《寻龙诀》走的是大片路线，拍成了3D、IMAX3D、中国巨幕等格式，且是全景声。但《万万没想到》却是传统的2D格式，不具大片气质，因而气势上压不过《寻龙诀》。

佟大为遗憾《一年级》

本报讯 随着湖南卫视《一年级》大学季热播，观众对班主任佟大为的印象也发生了翻天覆地的变化。然而佟大为却表示他对《一年级》有遗憾。

接受采访时，佟大为坦然表示，为了教好学生，他不介意唱黑脸当“恶人”。然而在4个月的执教生涯中，他感觉很累，好像自己在这4个月里突然老了10岁。佟大为还透露，虽然演戏是自己终身热爱的事业，但女儿小含月却无意继承父业。另外，佟大为还表示，虽然当班主任使他变老了10岁，可遗憾的是，他教学的内容却并没有播出。（欣欣）

杨紫琼上《最强大脑》

本报讯 走声国际的华人影星杨紫琼，近日参加了《最强大脑》第三季节目的录制。

这位在大银幕上功夫超群的“女侠”，生活中却十分低调。鲜少参加综艺节目的她，此番选择在《最强大脑》迈出综艺节目第一步，也是被节目中脑力界的高手所吸引，欲围观民间的“卧虎藏龙”。

酷爱运动的杨紫琼，希望在节目中看到体力与脑力的完美结合。具有国际眼光的她，更十分看好即将到来的“脑王争霸赛”，她非常期待中国选手在国际赛中有上佳表现。（欣欣）

取经团夜宿腾格里沙漠

本报讯 12月19日晚，浙江卫视《西游奇遇记》将播出第2期节目，取经团夜宿腾格里沙漠的奇遇将与观众见面。

上周节目中，周迅、岳云鹏、阿雅、金世佳组成的全新取经团，在甘肃张掖展开西游之旅，经历了132米崖降的惊险考验。本期节目中，他们不仅要继续留守平山湖大峡谷，还需要马不停蹄地赶往千里之外的宁夏中卫，在腾格里沙漠迎接第二难——夜宿腾格里沙漠。在沙漠度过漫漫长夜，这是怎样一种境况？可怜的金世佳和岳云鹏又选中了漏风的住处，二人最终怎样战胜寒夜？（欣欣）

韩国音乐颁奖将上卫视

本报讯 金唱片大赏是韩国一年一度的音乐颁奖盛会，超强明星阵容吸引了无数粉丝目光。据悉，这档被誉为韩国格莱美奖的颁奖礼，今年将首次牵手江苏卫视登陆荧屏。

据介绍，2015年金唱片大赏评选工作已启动，人气偶像歌手李钟硕、郑容和、池昌旭等都榜上有名，2pm、B1A4、EXO等歌唱组合也凭借优异表现强势入围，男团、女团一个都没少。以往，中国粉丝只能从网络上看重播，今年，江苏卫视已确定联手金唱片大赏，将给中国电视观众带来一场音乐盛典。（欣欣）

热烈庆祝平安银行海口海秀支行开业

海秀支行开业优惠活动精彩纷呈！
凡在开业期间办理业务的均有精美礼品赠送！

海秀支行地址：海口市海秀中路沁园岭首层
咨询电话：0898-36370092

95511-3

www.bank.pingan.com

微博 @ 平安银行

特此公告。
平安银行

平安银行

平安银行 真的不一样



扫描二维码
关注平安银行微信

中国平安

平安银行
PING AN BANK